

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

FENECES DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 125 pesetas.
FUERA, trimestre 400
EL PAÍS EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo que se relacione con la Redacción, se dirigirá a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

Las reformas militares

Tienen significada importancia los proyectos de reformas militares aprobados por el Consejo de ministros, recientemente, y bien merecen ser divulgados.

La mayor parte de esos proyectos se refieren a la dotación de material de Artillería al Ejército, mejora en la que desde hace tiempo vienen laborando todos los ministros de la Guerra.

El marqués de Estella, a pesar de las circunstancias porque atraviesa España y las grandes preocupaciones del Gobierno desde que llegó al Poder, no ha desatendido el estudio del problema militar, y, por el contrario, las reformas sancionadas por el Consejo de ministros y otras que ha esbozado el veterano general, marcan una labor reformadora, que necesariamente ha de proseguirse.

Aparte de otras interesantes materias que abarcan las mencionadas reformas, el ministro piensa, por ahora, completar el vestuario y equipo para el pie de guerra en las actuales unidades orgánicas.

Se quiere que cada regimiento tenga en su almacén, intacto, un número de equipos completo igual al efectivo en pie de guerra; es decir, que este repuesto de vestuario debe ser independiente del que los soldados usan, y ha de reservarse y cuidarse para entrar en campaña con todo el equipo nuevo. Si lo que se construya entra en uso, al cabo de pocos años la situación será la misma que hoy.

Las unidades orgánicas están muy desatendidas; y el Gobierno pretende adquirir el material preciso para esos Cuerpos, poniéndoles a la altura de los más modernos.

Se comparará ganado para organizar en todos los regimientos de Infantería el tren de municiones a lomo, completar los escuadrones a cien caballos, por lo menos, y adquirir los tiros para los terceros grupos de los regimientos de Artillería.

Otra necesidad muy sentida en el Ejército es la escasez de cuarteles y las malas condiciones que éstos reúnen. Quiere el ministro acometer esa empresa, pero entiende que deben ayudar a su realización las poblaciones, que se benefician con la estancia de tropas.

La adquisición de campos de instrucción y tiro, con ser un proyecto poco costoso, es de utilidad incalculable para el Ejército. Según el ministro de la Guerra, no será difícil organizar campos como el de la guarnición de Zaragoza, en el que cada regimiento tiene señalada su parcela para tirar sin espera ni turnos, y además se cuenta con un extenso y variadísimo terreno en que pueden desarrollarse todo género de escuelas prácticas.

Completan el plan de reformas del marqués de Estella un proyecto de preparación de la artillería antiaérea y otro sobre aumento de Artillería.

Envuelve este proyecto por su sola enumeración un vastísimo desarrollo de la potencia militar. La proporción de la artillería con la infantería ha aumentado de una manera impensable; como su compañera inseparable la infantería se ha especializado en términos que cada acción necesita una clase expresamente organizada para el caso. Con la creación de los terceros grupos hay suficiente motivo de aplauso para el ministro de la Guerra. Si a ello se añade el desarrollo de los regimientos de obuses y morteros y de los trenes de batir, habrá ocasión de

pensar que esta vez se va directamente a la organización del Ejército.

HOJANDO LA PRENSA

Saló al encuentro *La Acción* de lo que algunos periódicos han dicho para que, al juzgar a los detenidos por los últimos sucesos no se cometan crueldades, y escribe:

«Cuantos detenidos hay por los pasados sucesos están sometidos a los tribunales militares, que substanciarán la responsabilidad en que incurrieran. Para nosotros es esto la mejor garantía; pero si algún espíritu recioso necesitara de pruebas, el Consejo de guerra, reunido el día 17 para juzgar a los detenidos como presuntos autores de la agresión a un centinela en la estación del Norte, es la más elocuente prueba de cómo rápidamente, serenamente, independientemente, hacen justicia los tribunales militares.

Pero la justicia, que anexa lleva la ejemplaridad social, porque lo es, no puede caer en la lenidad, temerosa de que la tacha de cruel precisamente los que la temen.»

Hace resaltar *La Epoca* el gran interés que tienen los Consejos de ministros celebrados estos últimos días, en los que se ha debatido acerca de las reformas en el Ejército y de varios problemas de economía nacional.

El Correo Español sigue analizando las causas que pudieron ser motivo de los sucesos de la semana última y escribe:

«Lo que no dicen, ni dirán concretamente, los del consabido coro cocodrileo, es lo que pedían los llamados hueguistas, que linaje de claras y justas reivindicaciones sociales, sistemáticamente negadas o menospreciadas, aconsejaron e impulsaron la gravísima resolución, y no conociéndola, ¿qué pueden hacer los legisladores sociólogos, ni los sociólogos que no sean legisladores? ¿Qué reformas pueden inspirar, o aconsejar, o promover, cerca del Gobierno, o dictar éste por propia iniciativa?»

BOLETIN OFICIAL

Impuesto de Consumos
La Administración de Propiedades publica una circular indicando a los Ayuntamientos de la provincia los medios que pueden poner en práctica para la formación del cupo de Consumos.

Junta de cárceles
Para el día 7 de Septiembre está convocada la Junta de cárceles de Sepúlveda para votar el presupuesto carcelario para el año de 1917.

Industrias eléctricas
El vecino de Madrid don Pascual Faubel ha solicitado la correspondiente autorización para instalar una línea de alta tensión que, derivada de la línea general de «Los Molinos», que suministra alumbrado al pueblo de San Rafael, vaya siguiendo el camino de Gudiños y después de cruzar el ferrocarril del Norte en su kilómetro 68,500 por el paso superior existente, continúe por aquel camino, hasta empalmar con la carretera de primer orden de Madrid a La Coruña, donde después de transformada la corriente se utilizará para el alumbrado de cinco hoteles allí existentes.

La Catoreena de Santa Columba

Como saben nuestros lectores, el próximo domingo, 26 del corriente, se celebrará la típica y tradicional fiesta de la Catoreena, que este año corresponde a la Iglesia de Santa Columba, hoy desaparecida.

A continuación insertamos el programa de las fiestas religiosas, que se han de celebrar, con tal motivo, en la Iglesia parroquial de San Millán.

DÍA 25.—Al toque de oraciones, se iluminará el patio o fachada de la fuente del Azoguejo, de la que fué Iglesia de Santa Columba y se echarán voladores de diferentes clases. Las casas de la feligresía también estarán iluminadas.

DÍA 26.—A las nueve de la mañana, saldrá la procesión de la Iglesia de San Millán, a la que asistirán las Marías de los Sagrarios, siguiendo por las calles de Santo Domingo de Silos, Carretas, plaza de la Tierra, calle del Carmen, plaza del Azoguejo, donde habrá colocado un altar y se cantará un villancico, y una vez terminado, seguirá por las calles de Cervantes, Juan Bravo e Iglesia del Corpus, en la que se celebrará misa sacramental. Concluida ésta, volverá la procesión por la misma carrera, dando la vuelta por toda la plaza del Azoguejo, regresando a la Iglesia de San Millán, donde quedará expuesto S. D. M. hasta las cinco de la tarde, que será la reserva con toda solemnidad.

En la noche de este día, iluminación y

se echarán voladores como en la noche anterior.

DÍA 27.—A las ocho de la mañana, será la comunión general, a la que asistirán las Marías de los Sagrarios. A las diez y media, tendrá lugar la misa solemne con S. D. M. expuesto, predicando el licenciado don Agustín Parareda González, rector y capellán mayor de San Antonio de los Alemanes en Madrid, hijo de la pila; seguirá expuesto el Santísimo Sacramento hasta las cinco y media de la tarde en que será la reserva.

A las seis y media, la Asociación de Señoras devotas de la Virgen Santísima del Carmen, bajarán en procesión con la imagen del Carmelo, desde su capilla, recorriendo las calles del Carmen, plaza de la Tierra, Carretas, Santo Domingo de Silos e Iglesia de San Millán donde se contará una solemnísimasalve a toda orquesta.

DÍA 28.—A las diez y media, función sacramental de las señoras devotas de la Virgen del Carmen, en la que predicará el hijo de la Pila R. P. Fray Manuel del Santísimo Sacramento, del Convento de Carmelitas Descalzas de Alba de Tormes, quedando expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde, en que una vez verificada la reserva, se organizará la procesión de la Santísima Virgen del Carmen, para regresar a su capilla, siguiendo la carrera del día anterior y además por la calle de Perocota, Azoguejo y Cervantes, terminándose con una solemne salve.

DÍA 29.—A las diez de la mañana, se celebrará oficio y misa mayor de Requiem por los feligreses y bautizados en la parroquia de Santa Columba, ya difuntos y a su terminación, habrá oración fúnebre que predicará don Eduardo Mazarías Montero, hijo de la pila.

FIGURAS DE LA GUERRA



GENERAL AVERASCO, comandante del ejército ruso-rumano de la Dobruja.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

A prácticas.—Los capitanes de Artillería y alumnos de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Bandín y don Pedro Díez de Rivera y Figueroa, han sido destinados a realizar las prácticas reglamentarias a la capitania general de la primera región, y a las fuerzas indígenas de Melilla, respectivamente.

También se destina a los capitanes don Luis Agrados, al regimiento de lanceros del Príncipe; don Luis Infesta, a la Comisión topográfica de Marruecos, y don Carlos Martínez Campos, a las fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Matrimonio.—Se concede real licencia al capitán don José Guer Lobatón, para contraer matrimonio con doña María Lorente.

ACADEMIAS

Nuevos alumnos.—Han sido nombrados alumnos de la Academia de Artillería, don Florencio Torregro Pedraza, don Francisco Ruiz de Ojeda y don José Molina Belmonte, por existir vacantes de su clase.

SANIDAD

Destinos.—El médico mayor don Francisco López Etizagaray, queda en situación de excedente en la primera región, y es destinado al regimiento de Artillería pesada el médico primero don Pedro Sáinz.

Segovia escolar

Concurso rápido extraordinario

Se han hecho las siguientes propuestas para escuelas de la provincia de Segovia, por virtud del concurso rápido extraordinario del mes de Julio último:

A don Juan Velasco Frego, se le propone para Torreadrad; don Eloy Calle Matearaz, para Turrubuelo; don Justo Miguel Sanz, para Castrojímeno; don Lorenzo del Amo Sanz, para Barahona, y doña Severina Plaza, para Cincovillas.

Han quedado desiertas, por falta de aspirantes en condiciones legales a quienes adjudicar, las plazas de maestras de las escuelas de Aldealázaro y Negrodo, en la provincia de Segovia.

Los exploradores segovianos

Orden para el domingo 26 de Agosto

Se presentarán a las seis de la mañana en el domicilio social, con comida para todo el día, a fin de hacer la excursión reglamentaria.

Para la iglesia de Perogordo

Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la Iglesia de Perogordo, los señores que a continuación se expresan:

Doña María G. Gabaldón de García Valladares, 5 pesetas; una piadosa sirvienta, 0 50.

SANTA MARIA DE NIEVA

Fiestas de la Soterraña

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

Santa María, 20.—Se ha hecho público el programa de festejos que se celebrarán en esta villa, en honor de su excelsa patrona la Virgen de la Soterraña, en los días 7 al 10 de Septiembre próximo.

A las doce de dicho día 7 se inaugurarán las fiestas, anunciándose con repique general de campanas, disparo de cohetes y bombas. La música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y dulzainas del país, recorrerán las calles de la población.

A las tres de la tarde, procesión religiosa. A las ocho de la noche, iluminación eléctrica en las fachadas del Ayuntamiento, con luces de colores, y en la iglesia velada religiosa, o sea ofrecimiento de cirios a Nuestra Señora.

Día 8.—Al amanecer, repique de campanas, disparo de bombas, cohetes, dianas por la música de los Establecimientos provinciales y dulzainas y a continuación baile matinal en la Plaza de la Constitución.

A las diez, función religiosa, estando la oración sagrada a cargo de don Plácido González Mateo, cura ecónomo de esta iglesia parroquial.

A las tres de la tarde, procesión como el día anterior y a continuación baile de dulzaina, en la plaza antes citada.

A las ocho de la noche, iluminación en la fachada del Ayuntamiento y a la misma hora se quemará una bonita colección de fuegos artificiales por un acreditado pirotécnico de Madrid.

Durante los fuegos, la música tocará escogidas piezas de su repertorio, alternando con la dulzaina.

A las once, bailes, uno de sociedad en el Circolo Recreo «Siglo XX», amenizado por la banda de música «La Popular», de Segovia. Otro en el salón del Ayuntamiento con la música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y otro de dulzaina en la Plaza de la Constitución.

Día 9.—A las siete de la mañana, diana por la música provincial y dulzainas.

De once a doce, tocará la música en el kiosco situado en la Plaza Constitucional, alternando con el tamboril y la dulzaina.

A las tres y media de la tarde, gran corrida de novillos toros, lidiándose seis ejemplares de la ganadería de don Felipe Montoya Gómez, de Colmenar Viejo, los cuales serán estoqueados por los diestros Hipólito Zumel (Infante) y Adolfo Guerra, actuando de sobresaliente Juan Vallejo (Calé).

Terminada la corrida, baile de dulzaina en la Plaza Mayor y por la noche música, iluminación y fuegos.

A las once, bailes en el Casino «Siglo XX», también amenizado por «La Popular», en el salón del Ayuntamiento y en la Plaza de la Constitución.

Día 10.—A las ocho de la mañana, inaguración de la feria de ganados de todas clases, anunciándose con el disparo de cohetes, seguidos de la dulzaina y tamboril. La feria continuará hasta el día 15.

Durante los días de fiestas y ferias habrá funciones de teatro en el Coliseo «Alfonso XII» por «El grupo Artístico juvenil de Segovia», en el que figuran las bellas señoritas Rosario Alga y Rita Sánchez y los señores Aparicio, Hernández, Turco, Sáez, González, Herrero y Ruiz.

La verbena de mañana

Según hemos dicho, mañana se celebrará una gran verbena en el Frontón del Puente del Verdugo.

Los jóvenes o ganizadores tienen todo dispuesto para que la fiesta supere en esplendor y animación a la celebrada allí últimamente y que tan gratos recuerdos dejó entre los que asistieron.

La verbena comenzará a las nueve y media de la noche.

PROPAGANDA AGRÍCOLA

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

El abogado y académico-profesor de la Real Academia de Jurisprudencia de Madrid, don Adelardo López-Sánchez y Avevilla, ha dado una conferencia de gran interés práctico en el salón del Sindicato agrícola del pueblo de Iruero.

Fué presentado al auditorio de sólo hombres, que llenaba el local, por el señor cura párroco, don Jesús Maroto, el que dijo que realmente ninguna presentación tenía que hacer del conferenciante, pues como hacendado de Iruero, era bien conocido por todos los socios del Sindicato, varios de los cuales hasta eran renteros suyos; que lo único que, por consiguiente, esperaba de los reunidos allí, era que escuchasen la autorizada palabra del señor López-Sánchez y Avevilla, con la atención que demandaban, tanto su persona, como la interesante materia de que iba a tratar.

Dicho esto por el señor cura se levantó don Adelardo López-Sánchez, y con la facilidad propia del que está acostumbrado a las lides de la palabra, comenzó por expresar su gratitud al señor cura párroco modelo—dijo—de sacerdotes de acción, fundador del Sindicato y promotor de toda obra social de la localidad, en la que es muy respetado y querido.

Refirió luego dos anécdotas muy curiosas, de las que resultaba la necesidad que tenemos todos de la práctica de la previsión en las diversas cosas de la vida, para venir a parar después a lo que es la previsión en el orden económico; punto concreto—dijo—que constituía el tema de su conferencia, de la que se proponía excluir todo aparato oratorio, impropio e imprecendente, según su opinión, tanto del momento como del auditorio, al que deseaba hablar familiarmente y con claridad tal que condujera a consecuencia de práctica realización.

Estas fueron sus palabras. Ello no constituyó obstáculo, sin embargo, para que el señor López-Sánchez y Avevilla dedicara un sentido párrafo al hogar castellano y católico, donde resplandecen todas las virtudes cívicas en medio del amor conyugal, y filial, y donde se quiere brille también la utilísima virtud de la previsión.

Entrando ya en materia, habló con toda amplitud de ese simpático organismo creado por el Estado con el nombre de Instituto Nacional de Previsión, al que calificó de importantísima y trascendente obra social, y obra de coincidencia de todos los partidos y de todos los hombres públicos, desde el tradicionalista hasta el republicano, y desde Vázquez Mella y Senante hasta Soriano y Pablo Iglesias; verdadera obra—por consiguiente—, de concordia y de paz. Palabras que produjeron un visible asentimiento por parte del público.

Expuso metódica y ordenadamente lo que era el Instituto, la especialidad económica-pedagógica que le caracterizaba y las operaciones a que se dedicaba.

Continuó el señor López-Sánchez, detallando las diversas clases de operaciones que por el organismo de que se ocu-

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 se tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 EN VENTA EN FARMACIAS Y HERBERIAS

paba se realizan, habló de los contratos colectivos y, por fin, de las Mutualidades escolares, como de algo (esto último) que desearía ver se llevara a la práctica en Ituro y pueblos comarcanos; y terminó con una llamada a todos a la realización en sí mismos, en sus familias y en las colectividades a que pertenecían, de la fructífera virtud de la previsión, cuya necesidad creía haber dejado patentizada.

Una hora justa había durado tan amena como útil conferencia.

El señor cura y el señor alcalde, que se sentaban a uno y otro lado del señor López-Sánchez y Avelilla, felicitaron a este efusivamente al terminar, y el que éstas líneas firma, amigo, desde la niñez, del conferenciante, al cual acompañaba en su excursión, no pudo menos de expresar su gratitud a todos por la atención sigilosa con que le habían escuchado; circunstancia de la que parece haber motivo para esperar de ellos algo de provecho, a que dá base también el hecho elocuente de la fundación del Sindicato dentro de cuyo recinto se celebraba el acto que reseña-do queda.

Isidoro Redondo.

Villacastín, 18 de Agosto de 1917.

EN MADRID

UN SEGOVIANO HIERE GRAVEMENTE A SU MUJER

En el número 15 de la calle de Embajadores se desarrolló ayer un sangriento suceso.

En un cuarto de dicha finca habitaban Martín Velasco Cristóbal, de 45 años, natural de Segovia, y su esposa, María López Morales. Entre ambos conyuges había frecuentes disgustos a causa de la conducta de una hija de ambos, y ayer surgió una disputa entre los dos esposos.

Encolerizado Martín Velasco cogió una pistola y disparó sobre su mujer, causando una grave herida en la cabeza. María López Morales fué trasladada a la Casa de Socorro y después al Hospital.

El autor de la lesión declaró ante el juez de guardia que desde hace mucho tiempo sostenía con su esposa constantes reyertas a causa de que María maltrataba, sin motivo justificado, a una hija de Martín, de catorce años, y a la cual estaba insultando sin compasión cuando él llegó a su casa.

Como a pesar de las advertencias de Martín su esposa no cesara en la represión, Martín cogió una pistola que tenía encima de la mesilla de noche y trató de asustarla; pero, sin saber cómo, el arma se disparó, hiriendo a María.

El agresor quedó encerrado en un calabozo a disposición del Juzgado del distrito de la Lucerna.

El Juzgado se constituyó en el Hospital provincial con el propósito de interrogar a la agredida, María López, pero la diligencia no pudo efectuarse porque la paciente se había agravado de tal manera, que no respondía a las palabras que se le dirigían. A efecto de la lesión, sin duda, se habían producido en la mujer violentos trastornos cerebrales, que hicieron necesaria la aplicación de la camisa de fuerza.

Según las últimas impresiones, el estado de María López es desesperado.

Información provincial y regional

Navalmanzano

Las fiestas de San Roque
 Fiestas religiosas.—Se celebraron en este pueblo las tradicionales fiestas de San Roque.

Hubo funciones religiosas el día de San Roque, congregándose en el tiempo numeroso concurso de fieles para oír al virtuoso cura regente de esta parroquia, don Dionisio Burgos, el penagónico del Sanco. Este joven sacerdote, que en el poco tiempo que lleva entre nosotros, por ausencia del nunca olvidado parroco don Andrés Gozalo, que aun en las soledades del claustro permanece en espíritu con nosotros, ha sabido conquistarse el respe-

to y cariño de todos, pronunció una hermosa oración sagrada, poniendo de relieve sus excelentes condiciones oratorias.

Corrida de novillos.—En la tarde del día 17, se celebró una corrida de novillos que pocas veces se ven tan completas en los pueblos; tanto por las condiciones del ganado como por la habilidad y conocimiento del arte de torear que posee Vicente García «Meilaito», el cual se las entendió con un hermoso toro de bonita estampa al que toreó muy bien coicandole un par de banderillas al quiebro superior. Le secundan con otros pares muy aceptables los muchachos de su cuadrilla. Brinda a la presidencia y ejecuta su labor con pases de pecho soberbios, naturales y en redondo y entra a matar como mandan los cánones tauromos, agarrando media estocada superiorísima, colosal, estupenda, que bastó para que el toro rodara como una pelota. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo, salida en hombros, entusiasmo general.)

Bailes.—A más del baile de rueda, amenizado por los conocidos dulzaineros Luis Mateo, Claudio Fuentetaja y Gumerindo Mateo, se han celebrado lucidísimos bailes de sociedad. De todos ellos el que resultó más agradable y brillante, fué el que nos dieron en un hermoso salón de fiestas los señores de Herranz, que como siempre demostraron su amabilidad extraordinaria y su buen gusto en la organización de estas fiestas. Su encantadora hija Justina ayudó a sus padres en la grata tarea de hacer los honores de la casa.

Aquí vimos a las bellísimas señoritas Esperanza Mateo, Julia García, Esperanza de Lamo, Pastora Torres, Carmen Herrán, Amalia, Visitación y Vicenta Anibas, Conchita Tovar, Conchita Guillén, Henar Herranz, Lucrecia O.ala, Carmea y Juana Ceballos, Pilar Escobar, Patrocinio Alvarez, Feiisa Mata y María N.

Recita nuestro spiauso el digno alcalde de esta localidad don Vicente Martín, como igualmente sus compañeros de concejo que, con sus acertadas disposiciones, han contribuido al esplendor de las fiestas. También felicitamos efusivamente a los contratistas del ganado que se lidió en la corrida verificada en este pueblo, don Eusebio Gilsanz y don Basilio de Frutos, por el acierto de que han dado pruebas en la adquisición de reses bravas.

21-8-1917.

VILLACASTÍN

A beneficio de los siniestrados por el incendio.

Por iniciativa de don José Ramírez González (hijo de don Aurelio Ramírez, de esa localidad) y varios vecinos de este pueblo, se ha puesto en escena una obra teatral, en un local adecuado, con el fin de favorecer a los damnificados por el fuego que ocurrió en Villacastín a primeros de este mes. La obra representada fué «La Casa de Quirós», en la que actuaron el referido señor Ramírez con varios distinguidos jóvenes y señoritas de la colonia veraniega y de este pueblo, los cuales estuvieron muy acertados en el desempeño de sus papeles a pesar de ser la comedia puesta en escena muy difícil de interpretar por aficionados.

21-8-1917.

Información local

Segovia al día

Siguen las pedreas, lamentablemente, pero no fatalmente, irremediablemente. Ayer, con motivo de ser curado en la Casa de Socorro un muchacho de quince años, herido en una de estas refriegas de abolengo casi prehistórico, en las que los chicuelos de nuestra ciudad quieren, dando pruebas de destreza insuperable, borrar el recuerdo de la hábil disposición para lanzar pedruscos de los célebres honderos mallorquines, fueron mu-

chos los que vimos expresar su deseo de que se aplique un remedio eficaz a este «mal de piedra», que padecen los que se ejercitan en luchas tan primitivas.

Bien se nos alcanza que para evitarlo sería menester que Segovia contara con el doble de policía de que hoy dispone y que estuviera esta adeudada, casi exclusivamente, a perseguir muchachos y correr tras ellos jugando a las cuatro esquinass, pero si es haceero imponer un castigo a los padres del que sea coipurado con las manos en la «masa bruta», o en la piedra, y ya verán, queridos lectores, como concuuyen estas inocentes diversiones, con el escarmiento.

Esta vez, seguramente se hará lo que proponemos, y terminarán las pedreas, cuyos proyectiles llueven tan abundantemente sobre nuestras cabezas, como los pedruscos en los campos de labor a principios del verano actual, sobrando ya, para evitar las primeras, las rogativas.

CALENDARIO Y CULTOS

Viernes, 24.—Trigesima cuarta semana. Sale el Sol, a las 5:34.

Ponase, a las 7:1.

Entradas del día, 13 horas; 27 minutos.

Luna, sale a las 12:9; pone, a las 9:50.

Santos del día.—San Bartolomé, patrón de Jávea y San Patricio.

Costos.—En Segovia, de siete a ocho, el kilo de carne de Santísimo.

—En la iglesia de los Padres Misioneros, a las seis de la tarde, solemne novenario al Sagrado Corazón de María.

Por la mañana, a las seis, se dirá una misa rezada y se hará el ejercicio de novena.

MERCADO SEMANAL

El mercado que semanalmente se celebra en la Plaza Mayor, se ha visto hoy muy animado, habiendo gran concurrencia de forasteros.

Han abundado, por tanto, vendedores y compradores.

Rigieron los siguientes precios:

Especies varias.—Huevos, 1 90; uvas, 0'40 el kilo; patatas, 2 40 arrobas; ciruelas, 0 40; tomates, 0 30; pimientos, 0 30 y 0'35.

Carnes.—Ternera buena, 4 y 4 50 kilo; ternera baja, 2 50; cordero, 2 40; tocino, 2 80.

Pescados.—Merluza, a 1 75 medio kilo; calamares, a 1 50; bonito, a 1 25.

DE SOCIEDAD

Viajes

Desde Valladolid, se ha trasladado a Sepúlveda, el diputado a Cortes por este distrito, don Francisco Zorrua Arroyo.

—Para Cuéllar ha salido, con motivo de las fiestas que próximamente se celebrarán en aquella villa, el ilustrado párroco de Santa Bárbara, don Benito de Frutos.

—También ha salido para Sepúlveda, la esposa del conocido industrial don Narciso de la Orden.

—Ha llegado a Segovia, con objeto de pasar una temporada entre nosotros, el celebrado y regocijante autor de couplets castizamente madileños y querido amigo nuestro, Antonio Rincón.

Mejorado

Se encuentra completamente restablecido de la ligera indisposición que ha sufrido, nuestro distinguido amigo, el bizarro capitán de Infantería, don Eduardo García.

Lo celebramos.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios al Regimiento de Artillería pesada, el médico primero don Pedro Sáinz, en sustitución del médico mayor don Francisco López Elizagarsy, que queda en situación de excedente en la primera región.

Celebraremos que al señor Sáinz le sea grata la estancia en esta capital.

Aniversario

Hoy se cumple el primer año del fallecimiento del malogrado joven don Jesús Alvaro, cuya muerte causó en Segovia general sentimiento, donde el finado con-

taba por su bondadoso carácter y nobleza de sentimientos, con muchos y muy buenos amigos.

Al recordar fecha tan triste, reiteramos a la familia del joven fallecido la sincera expresión de nuestro sentimiento por la pérdida dolorosa que han experimentado en tal día como hoy.

Banquete a Terol

Por su reciente ingreso, con el número 1, en el cuerpo de músicos mayores militares, varios amigos íntimos, artistas y literatos, del hasta hace poco músico de segunda de la banda de la Academia de Artillería, don Vicente Terol, proyectan obsequiarle con un banquete que se verificará unos días antes de su partida para la corte, donde va a realizar prácticas en la banda de música del regimiento de Zapadores minadores.

El banquete, que será una merienda, con honores de jura campestre, se servirá en la huerta grande de las frondosas alamedas de El Parral.

Acreeador es a este agasajo de sus numerosos amigos el estudioso artista Vicente Terol, que ha logrado ver recompensados sus esfuerzos laboriosos, creándose un seguro y brillante porvenir.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará esta noche, de nueve y media a once y media, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

1.º Bombita, pasodoble.—Cardan.

2.º Serenata andaluza.—Roig.

3.º Julia Rivenana, muñeira.—Méndez.

4.º La princesa encantada.—Langlois.

5.º El profeta, marcha de conclave.—Meyerbeer.

6.º El asombro de Damasco, pasodoble.—P. Luna.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Un juicio por lesiones

Se ha celebrado en esta Audiencia provincial un juicio por lesiones, de las que se le acusó al vecino de Aldealengua de Santa María, Juan Asenjo de Diego.

Según el señalamiento habían de encargarse de la defensa del procesado, los letrados señores Cano y Zamariego, pero ocupaciones ineludibles del primero le impidieron informar en dicha causa, sustituyéndole el abogado señor Cáceres.

Estos defensores, lo mismo que el señor fiscal, sostuvieron sus conclusiones, quedando el juicio pendiente de sentencia.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DÍA DE AYER

Cemida: cocido.

Casa: arroz con patatas.

Número de platos socorridos.—En la comida: adultos, 112; niños, 76; total, 188. En la cena: adultos, 113; niños, 80; total, 193. Total general, 381.

Costeado por la institución.

SUeltos

Hechos inculcos

Desde hace varios días algunos jóvenes vienen molestando insistentemente a unas respetables señoras que habitan en la calle del Grabador Espinoso.

Ayer al anochecer, dichos mozalbetes arrojaron bastante cantidad de agua en uno de los balcones de dichas señoras que penetró hasta las habitaciones, sin tener en cuenta los perjuicios que ocasionaron.

Trasladamos este hecho de incultura a las autoridades correspondientes a fin de que eviten estos desamantes, impropios de ciudades civilizadas.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 10

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Obra de caridad

Esta mañana ha desempeñado el señor gobernador civil en el Monte de Piedad de esta capital papeletas por valor de 3785 pesetas, que se hallaban próximas a vencer y que pertenecían a una familia que se encuentra en situación apurada.

Mermeladas Trevijano

El mejor postre.

El profesorado de las Normales de Segovia

Se ha dispuesto por reciente Real orden, que se anuncien a concurso de traslado las plaza de profesora de la Sección de Ciencias, de la Normal de Maestras de Segovia, y de auxiliar de la Sección de Letras de la de Maestros.

ZOTAL

Este insecticida y microbicida está recomendado por todos los Inspectores de higiene Pecuaria, Veterinarios, Ingenieros Agrónomos, Jardineros, etc. etc., por ser el mejor remedio que se conoce para combatir las enfermedades del ganado, plantas y árboles frutales.

Vente: Farmacias y Droguerías. Representante en ésta y su provincia Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

La huelga ferroviaria

Sigue sin resolverse la huelga de ferroviarios, y en lo que respecta a Segovia, algunos obreros han vuelto al trabajo.

Boca, garganta y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente las Pastillas BALSAMICAS MARLE.

Se venden en todas las farmacias. Repartido exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marzosa, Segovia, 7.

Información general

Madrid

En Gobernación

El ministro de la Gobernación confirmó ayer la feliz llegada a Santander del presidente del Consejo, a quien se ha tributado en la capital montañesa un recibimiento entusiasta, en el que han tomado parte todas las clases sociales, incluso los pescadores y pescadoras.

Añadió el señor Sánchez Guerra que le había visitado el señor Ortueta, para entregarle, en nombre del Banco Hispano Americano, 10.000 pesetas para la suscripción en favor de las personas que han cooperado al restablecimiento del orden.

Dijo, por último el ministro, que reina normalidad en toda España.

La Compañía del Norte contrata sus servicios.

Es cosa resuelta por la Compañía del Norte la contratación de diversos servicios, que a ello se prestan, como la carga y descarga de mercancías, el movimiento de carbón y otros.

Cada servicio de éstos pasará a manos de un contratista, que será, por tanto, quien exclusivamente se encargará de nombrar, sostener y reemplazar el personal. Este no dependerá ya de la Compañía.

Esta decisión de la empresa del Norte tiene trascendencia para los obreros, sobre todo por lo que pueda extenderse si da el resultado que en ella se busca.

El pago de la contribución

Una Comisión de la Cámara de Comercio, presidida por don Bruno Lagacha, presidente accidental de la Corporación, ha visitado al ministro de Hacienda para solicitar una prórroga hasta el 15 de Septiembre del plazo voluntario para el pago de la contribución industrial y de comercio correspondiente al tercer trimestre. Fúndase para ello la Cámara en la disminución de las operaciones mercantiles, originadas por la situación mundial, por la depresión de negocios propios de la estación, así como por los sucesos acaecidos recientemente, que han perturbado la importancia de las transacciones mercantiles.

El ministro de Hacienda prometió estudiar con atención la petición y resolver en plazo breve sobre la misma.

El regreso del presidente

Según manifestó esta madrugada el ministro de la Gobernación, a las cuatro de la tarde de hoy aldrá de Santander, en automóvil, el presidente del Consejo con objeto de detenerse a comer en Reinoso con varios amigos. Después tomará el tren que ha de conducirle a Madrid, a donde llegará en la mañana del viernes.

Sigue el optimismo

Los informes facilitados ayer en el ministerio de la Gobernación demuestran que la situación, en general, mejora notablemente en provincias.

Ha quedado terminada la huelga general en Alcoy y Beasir.

La tranquilidad en Bilbao es completa. Se trabaja en todos los talleres y explotaciones, a excepción de algunos metalúrgicos.

Ha dejado de patrullar las fuerzas del Ejército y los tranvías circulan con regularidad.

Los gobernadores de las regiones fabriles y mineras participan haber entrado al trabajo casi todos los obreros sin conato alguno de coacción.

Tres concejales suspendidos

El gobernador civil ha comunicado al alcalde que el Juzgado militar que entiende en el sumario correspondiente, ha decretado la suspensión en sus cargos de los concejales señores Besteiro, Angulano y Largo Caballero

Provincias

Un joven quemado

Bilbao.—Comunican del pueblo de Lequeitio que el joven de quince años Juan Egullior, que se hallaba avivando el fuego de un hornillo, tuvo la ocurrencia de echar petróleo.

La lata se le inflamó, envolviéndole las llamas.

El desventurado muchacho corrió con las ropas ardiendo, con objeto de arrojarle al río; pero en el camino fue socorrido por un carabnero, que le llevó en una manta.

A consecuencias de las quemaduras recibidas ha fallecido, después de prestársele los auxilios oportunos.

Contrariedades amorosas

Pontevedra.—En Puente Arnelos se ha suicidado el joven Manuel Paz Carballido porque una joven que fue su novia se negó recientemente a reanudar con él las relaciones, por tener ya otro novio.

Fatel discusión

Tortosa.—Comunican de Regues que varios obreros suscitaron una acalorada discusión acerca de los sucesos últimos, resultando muerto Domingo Arasa «el Palomc», a quien sus contrincantes machacaron la cabeza con una piedra, después de coserle a puñaladas.

Suceso trágico

Sevilla.—En el pueblo de Cosariche, el maestro de escuela don Pedro Jiménez Lamas, disparó 10 tiros contra el juez municipal suplente, don Pedro Mariana Pozo, que se hallaba sentado a la puerta de un almacén, propiedad de sus hijos.

Estos se hirieron al ruido de los disparos y mataron a tiros de escopeta al maestro.

Se cree que éste tenía perturbadas sus facultades mentales.

El juez está herido levemente.

Alcalde multado por embustero

Zaragoza.—El capitán general ha multado en 100 pesetas al alcalde de Cetina por haber comunicado al gobernador falsas noticias alarmantes de aquel pueblo, donde dijo que habían ocurrido desórdenes y se había proclamado la República, cuando el orden fué completo.

La guerra europea

La propuesta de paz del Papa.—Contestación del canciller alemán.

Roma.—Un telegrama de Zurich dice que el periódico *Munchner Neueste Nachrichten* afirma que el canciller en su respuesta al Papa declarará el reconocimiento del Gobierno alemán por el esfuerzo pacifista de la Santa Sede y explicará el llamamiento que Alemania hizo en este sentido, y que siempre se mostró partidaria de una paz honrosa para todos.

Al mismo tiempo el canciller precisará la posición alemana en estos momentos frente al problema de la paz.

Alemania será, pues, la primera nación beligerante que conteste a la Nota pontificia.

Nada de paz ni victoria dice Mr. Taft.

Montreal.—El expresidente Mr. Taft, que ha entrado en la convalecencia de la enfermedad que ha padecido, ha declarado que ninguna paz es posible antes de la ruina de la casta militar prusiana.

Nosotros comprendemos, ha sregado, que la victoria es tan esencial para los Estados Unidos como para Francia e Inglaterra, quienes hasta aquí han combatido por nosotros.

Esto es lo que a nuestra vez nos toca hacer ahora por ellos.

Otra incursión aérea en la costa inglesa.— Tres muertos y dos heridos.— Dos aeroplanos alemanes derribados.

Londres 22.—Un comunicado oficial facilitado hoy dice que 10 aeroplanos se acercaron esta mañana al puerto de Ramsgate, situado en la costa inglesa.

El comunicado añade:

«Nuestros aparatos y nuestra artillería salieron al paso del enemigo, que fué incapaz de penetrar tierra adentro. Una parte pequeña separada de la escuadrilla enemiga atravesó Margate, y el resto pasó por la costa de Dover. Sobre estos dos puntos arrojó el enemigo algunas bombas.

Según los informes recibidos hasta ahora, los muertos han sido tres y dos los heridos. Dos aparatos enemigos fueron derribados.»

Nuevos detalles.—Más víctimas

Londres 23.—Lord French comunica que de los últimos informes resulta que se arrojaron bombas esta mañana sobre Dover, Margate y Ramsgate. En Margate no hubo víctimas; pero en Dover y Ramsgate fueron 11 los muertos, y los heridos 13. Un hospital y varias casas fueron alcanzados por las bombas. Un piloto enemigo fué capturado. Resultó levemente herido.

La lucha en Francia

Ataques alemanes rechazados.— Más de 6.000 prisioneros alemanes.

París 22.—Comunicado oficial: «Los alemanes han lanzado repetidamente fuertes ataques en la región de la quinta Nennezan, al este de Bray, al sur de la Bovelie, entre Ailles y el monumento de Hurbis; y en la meseta de California.

En todas partes nuestras tropas han sostenido íntegramente sus posiciones y hecho prisioneros.

En la orilla izquierda del Mosa hemos rechazado al atardecer un violento contraataque alemán entre la cota 304 y el Mort Homme.

Algunos elementos enemigos, que habían logrado poner pie en nuestras nuevas trincheras de primera línea, han sido expulsados por una brillante ofensiva de nuestras tropas, en la que hicimos 80 prisioneros.

Nuestros reconocimientos han llegado hasta los linderos del pueblo de Forges.

En la orilla derecha, el enemigo ha intentado también repetidamente rechazarnos de las posiciones conquistadas, especialmente al norte de la quinta de Normout y en la cota 344.

Nuestros fuegos han causado enormes pérdidas a los asaltantes y han roto las olas de asalto. En ningún punto lograron abordar nuestras líneas.

Al norte del bosque de Caubiers, unos ataques con lanzamiento de líquidos inflamados que no han tenido tampoco mejor éxito para el enemigo, que sólo ha logrado aumentar sus pérdidas.

El número de prisioneros hechos desde el día 20 de Agosto llega a 6.116, entre ellos 174 oficiales. Nuevos prisioneros capturados en los refugios en el día de ayer no han podido aún ser contados. Además, hay 600 prisioneros heridos, a quienes se cuida en nuestras ambulancias.»

AGUAS MINERO MEDICINALES

DEL VALUENGO

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Indicadas para las enfermedades de la piel. Afecciones de los ojos. Afecciones gastro hepáticas por estasis circulatorio. Enfermedades de la nutrición. Escrofulismo. Manifestaciones diatélicas y algunas toxemias.

DEPOSITO EN SEGOVIA: FARMACIA DEL DR. LLOVET

Almacén de pescados

DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

| PESCADOS RECIBIDOS | PRECIO |
|--------------------|--------|
| Merluza..... | 1'75 |
| Calamares..... | 1'50 |
| Bonito fresco..... | 1'25 |

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 25 SEGOVIA

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 24 3 PESETAS
CONSOMÉ MACEDONIA
TOTILLA A LA ESPAÑOLA
MERLUZA AL ARATÉN
FILETES DE TERNERA A LA MILANESA
POSTRE
QUESO, FRUTAS
VINO
VALDEPEÑAS

Oficiales y aprendiz de carretería

Para Nemesio López, de Cantalejo (Segovia), se necesitan dos oficiales y un aprendiz para la construcción de carruajes.

SUBASTA

de 267 pinos albares, ante la Alcaldía de Cárulos de Coca, del pinar de sus Propios, que tendrá lugar el día 27 del corriente mes, de once a doce de la mañana, bajo el tipo de tasación de 3.027 pesetas.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparación de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el grado de Bachiller, con maticulas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamentos a la Dirección Fuencarral, 55—Madrid.

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veis obligadas á ello, podéis evitarles muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina lactada Nestle

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

ACABA DE PUBLICARSE

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volumen IX de

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

| | |
|--------------------------|-------------------------------------|
| 1.º MADRID. | 5.º LA SUIZA ESPAÑOLA. |
| 2.º BARCELONA. | 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA. |
| 3.º SAN SEBASTIÁN. | 7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA |
| 4.º LA COSTA DE LEVANTE. | 8.º ANDALUCÍA. |

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

De venta en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Hódes de Balboa, 21, Madrid.

GRAN PREMIO y MEDALLA de ORO en la Exposición de Génova.

FABRICANTE Julián Díaz-Guemes DE BURGOS

quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de Pastillas para lujar calzado y correaje «SUCESOR DE DOMINGUEZ-VITORIA» «EL HUEVO» y «NUMANCIA», como igualmente el económico ENCAUSTICO PASTA «CERA BORO» siendo además, ALMACENISTA de toda clase de MATERIAS PRIMAS PARA EL RAMO DE CERERIA Y BLANQUEADOR DE CERAS EN GRAN ESCALA.

Punto exclusivo de venta en Segovia, DON FRANCISCO M. MARCOS. : DROGUERIA :

ES LA CERA MAS BRILLANTE Y PERMANENTE PARA LUSTRAR PISOS, LINOLEUM, MUEBLES, MARMOLES, etc.

KEROS

REUMA, OATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÈS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de láminas, única en el mundo, con 18.000 litros de agua por minuto.

Grandes confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral.

Grandes parques, lago navegable (canch, etc.)

Matutinos desde 6,75 pesetas.

En parte francés, Inglés spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.

INFORMES: directamente á en Madrid, Hódes, 2 (antigua Helms).

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la impotencia, gases digestivos, anemia, flatos, resaca.

Pídese en farmacias y en la del autor, Lata 12, Madrid.

Mercados

| AREVALO | RIAZA |
|---|---------------------------------------|
| Trigo, a 17'50 pesetas las 84 libras castellanas. | Trigo, a 16'75 pesetas fanega. |
| Centeno, a 12'50 id. | Centeno, a 12'75 id. |
| Cebada, a 11'75 y 12'00 id. | Cebada, a 10'25 id. |
| Algarroba, a 12'75 y 13'00 id. | Avena, a 6'50 id. |
| Tendencia del mercado, sostenido. | Yerba, a 12'00 id. |
| Temporal, bueno. | Algarrobas id. 12'75 id. |
| Corresponsal. | FEDRAZA |
| CANTALEJO | Trigo, la fanega, 16'50 pesetas. |
| Trigo, la fanega, 16'75 pesetas. | Centeno, id. 11'50 id. |
| Centeno, id. 11'50 id. | Cebada, id. 11'00 id. |
| Cebada, id. 11'50 id. | Algarroba, id. 12'00 id. |
| Algarroba, id. 12'25 id. | Fatitas, id. 2'00 id. |
| Avena id. 7'00 id. | Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id. |
| Huelas, id., 12'00 id. | ARANDA DE DUERO |
| Fatitas, a 1'47 arroba. | Trigo, a 17'25 pesetas las 84 libras. |
| Corresponsal. | Centeno, a 12'00 id. las 90 id. |
| FUENTEPILAYO | Cebada, a 12'00 id. la fanega. |
| Trigo, la fanega, 16'50 pesetas. | Alubias, a 25'00 id. id. |
| Centeno, a 11'75 id. las 90 libras. | Algarroba, a 12'75 id. id. |
| Cebada, a 10'25 id. la fanega. | Yerba, id. 11'00 id. |
| | Lana sin lavar, 30'00 id. la arroba |
| | Corresponsal. |

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

UNA DENTADURA INVEROSIMIL



Tal le parece al pobre viejo, que no puede comer ya mas que sopa.

Si, como su vecino, hubiera usado el DENTOL también él tendría todos sus dientes, y podría masticar.

En efecto, creado el Dentol, de conformidad con las doctrinas del sabio Pasteur, destruye los microbios nocivos para la boca; impide la formación de caries en los dientes y destruye ésta de un modo infalible, así como las inflamaciones de las encías y de la garganta, comunicando a la dentadura en muy pocos días, una blancura brillante, y destruyendo el tartaro.

Deja en la boca una deliciosa y

persistente sensación de frescura. Su acción antiséptica contra los microbios, se prolonga en la boca, durante 24 horas como mínimo.

Una bolita de algodón impregnada de Dentol, calma instantáneamente los dolores de muelas por violentos que sean.

El Dentol se vende en las principales farmacias y perfumerías. Depósito general: casa P.H. 49, rue Jacob, París.

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y previene la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unas 250 gramos que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director General de la Explotación Agrícola, JARDINES, 20 MADRID.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo saizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias
Montera 25, Teléfono Central: 25,

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIONE EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

USE Vd.

PEDISAN

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,80 pesetas.

Se vende en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 88, Madrid.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios
Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 41 PLANTA BAJA

MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 17'00 pesetas las 84 libras.
Cebada, a 11'50 id. las 70.
Centeno, a 12'50 id. las 90 libras.
Avena, a 7'00 id.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 180 fanegas de trigo que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.

PENAFIEL

Trigo, a 16'75 pesetas, las 94 libras.

Centeno, a 11'75 id.

Cebada, a 18'00 id.

Yeros, a 12'00 id.

Avena, a 6'00 id.

Corresponsal.

GUELLAR

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.

Cebada, id. 10'50 id.

Centeno, id. 13'00 id.

Algarroba, id. 13'00 id.

Yeros, id. 12'25 id.

Avena, id. 6'50 id.

Mueles, id. 16'00 id.

Papas, la arroba, 1'25 id.

Alubias, la fanega, 28 id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas

Centeno, id. 12'25 id.

Cebada, id. 11'50 id.

Algarroba, id. 11'57 id.

CORRESPONSAL

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 17'00 pesetas fanega.

Centeno, id. 11'75 id.

Cebada, id. 10'25 id.

Avena, id. 5'25 id.

Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'75 pesetas las 84 libras.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.

Centeno, id. 11'25 id.

Cebada, id. 10'50 id.

Algarroba, id. 12'75 id.

Yeros id. 12'00 id.

Algarroba, id. 12'50 id.

Papas, la arroba, id. 1'75

AYLLON

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.

Centeno, id. 12'75 id.

Cebada, id. 10'25 id.

Algarroba, a 12'25 id. id.

Yeros, id. 12'50 id.

Avena, 6'75 id.

LA HOSTERÍA SANGRIENTA

los restos de una suculenta cena. Cuatro candeleros de cobre se alzaban en los cuatro ángulos de la mesa, y en derredor de ésta estaban sentados Inés Chassard, sus tres hijos y la hija mayor. Al extremo de esta cueva más distante de la puerta, se alcanzaba a ver el principio de una escalera, de la que podían contarse las cinco o seis primeras gradas, la séptima desaparecía en la sombra. Acaso había algunas más, pero no podían divisarse.

José, Francisco y Sebastián Arnould llevaban cada cual al cinto un ancho cuchillo de carnecero.

Tres azadones que tenían señales de haber sido utilizados recientemente, estaban apoyados en un rincón, debajo de un armario que contenía varias escopetas y algunos pares de pistolas.

Habíase vaciado gran número de botellas. Las caras de Sebastián y Francisco, y hasta la de la bella Mariana, que tenía los gustos, así como la fuerza, de un hombre, se iban enrojeciendo bajo la influencia de una embriaguez incipiente.

El mayor, que había empujado el codo por lo menos tanto como aquéllos, conservaba toda su sangre fría. Por lo que toca a Inés Chassard, no bebía más que agua, profesando la máxima de que beberse el vino propio cuando se puede vender, es una locura ruinosa.

—Madre—decía José.—os aseguro que habéis estado admirable: os escuchaba desde la sala, detrás de la cortina de la vidriera.

—De perro que lame, nadie desconfía—contestó sentenciosamente la viuda.

Y prosiguió, todavía con cierta inquietud:

—Por un instante llegué a creer que el mequetrefe estaba algo escamado... ¡Negarse a beber y comer!... La cosa no deja de ser extraordinaria...

—¡Bah!—exclamó Francisco.—Vuestro

marqués morondanga ya ha apagado la bujía, y a estas fechas debe roncar como un cachorro. Se le pescará en la cama como a una liebre.

Y además—intervino Sebastián en tono resuelto,—seremos tres contra uno; si es preciso sacudir leña, se sacudirá... ¡Qué diablo!

Mariana le miró de soslayo:

—¿Desde cuándo somos tan sólo tres, si se trata de trabajar? A Dios gracias, sabe una desempeñar su faena. ¡Quién, de todos los que estamos aquí, puede vanagloriarse de acoquinar a un prójimo de un hachazo o de un martillazo, con tanta limpieza como yo lo hice la última vez con aquel gordo cervicero de Strasburgo, que a no ser por mí, os hubiera dado una gran desazón?

Disponíase a contestar Sebastián, cuando intervino José.

—Ya te conocemos, chica—dijo afectuosamente;—y cuando estés para casarte, aconsejaré a tu futuro que se numere los huesos de antemano, si se le ocurre contrariarte en lo más pequeño.

La viuda movió la cabeza, asediada por una idea fija.

—El hombre se defenderá... ¡tened cuidado! Es solo, no digo lo contrario; pero tiene dos compañeros que no serán perezosos para ladrar.

—¿Qué compañeros?—preguntaron todos.

—Las pistolas—contestó con gravedad la vieja.

Mariana se echó a reír.

—Ladrar, no digo que no; pero en cuanto a morder... es harina de otro costal.

—¿Cómo?

—Porque al sacarlas de las pistoleras, cuando he metido el caballo en la cuadra, he escamoteado las balas.

Hubo una aclamación general, y José envió un beso a la moza.

—¡Bebamos!—añadió.—¡Madre, venga la botija del aguardiente!

La posadera ahogó un suspiro al considerar que el aguardiente cuesta más caro que el vino. Mas ¡qué remedio! Preciso es dar fuerzas a los operarios si se quiere que ha-